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  1 ماشينهاي الكتريكي اولتكليف سري 
 
قسمت .  ثابت است و دو سر سيم پيچي دوم باز است          N1جريان در سيم پيچي      1-1 در مدار مغناطيسي شكل      -1-1

 داده شـده باشـد،   R = R0 + R1θدر صورتيكه مقاومت مغناطيسي با رابطـه  .  حركت مي كندwmمتحرك با سرعت 
 . وم را حساب كنيد در دو سر سيم پيچي د V2ولتاژ 

 
انـدوكتانس خـودي و   .  چگالي شار در شاخه ها و فاصله هوايي را بدست آوريـد      2-1 در مدار مغناطيسي شكل      -1-2

براي بازوهاي چپ و راست يكـسانند  ) برحسب سانتي متر(ابعاد  . متقابل هريك از سيم پيچي ها را نيز محاسبه كنيد         
 . N1 = 100, N2 = 200, i1 = 10 A, i2 = 8 A, g = 0.2 cm, µr = 3000 و

 
 

  
 2-1 مدار مغناطيسي مسئله -2-1شكل  1-1 مدار مغناطيسي مسئله -1-1شكل 

 
تشكيل شده  ) قطعه غيرخطي هاشور خورده است    ( از دو قسمت خطي و غيرخطي        3-1  مدار مغناطيسي شكل   -1-3

ــت ــسي    . اس ــكالر مغناطي ــسيل اس ــت پتان ــسي و اف ــار مغناطي ــه ش ــي  در قFmرابط ــه غيرخط ــ m طع ــورت ه ب ص
( ) 42 1001.0 −×+= mmm FFϕ   داده شده است )ϕmحسب وبر و  بر Fm   تعيـين كنيـد بـراي    ). برحسب آمپـر دور اسـت

 دوري عبـور كنـد؟ از شـار    55 لازم اسـت از سـيم پيچـي    DC چـه جريـان   (T) 1.1ايجاد چگالي شار مغناطيـسي  
 و ضريب نفـوذ  cm 10خطي قسمت طول مسير ، cm2 10 سطح مقطع همه جا مساوي .پراكندگي صرفنظر مي شود

   .   است(H/m) 4-10×11آن 
 
بـا فـرض يـك شـار سينوسـي در           .  با يك ولتاژ سينوسي تحريك مي شـود        4-1 هسته شكل    ، در يك آزمايش   -1-4

براي .  است(W) 2500 تلفات آهن ، باشد(Hz) 50 و فركانس تحريك (V) 440هسته، وقتي مقدار موثر ولتاژ اعمالي 
 و  (V) 220تلفات جريـان گردابـي را در ولتـاژ    .  مي باشد (W) 850 اين تلفات  (Hz) 25 و فركانس (V) 220ولتاژ 

fBKfBkPPPتلفات آهن از رابطه .  محاسبه كنيد (Hz) 50فركانس  hehec
222 بدست مي آيد كه در آن =+=+

Pc ،تلفات آهن Pe  ،تلفات جريان گردابي Phرزيس،  تلفات هيستB ،حداكثر چگالي شار Ke, Kh تز و منتيثوابت اش ـf 
 . فركانس است
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 4-1 مدار مغناطيسي مسئله -4-1شكل  3-1 مدار مغناطيسي مسئله -3-1شكل 

 
است كه از يك قسمت متحرك و يك قـسمت ثابـت            نشان داده شده     5-1 در شكل     يك رله الكترومغناطيسي   -1-5

 قطر متوسـط هـسته      . است tفاصله هوايي در همه جا يكنواخت و برابر         .  تشكيل مي شود   المركز با استوانه هاي متحد   
 x=0در وضـعيت    اين رله   س  ناندوكتا.  است و رلوكتانس كليه قسمت هاي آهني صفر فرض مي شود           dمتحرك برابر   

 چه مقدار است؟  
 
 ـB و Aوسـط هـسته هـاي     دور مي باشـد و قطـر مت   800داراي 6-1 شكل نشان داده شده درسيم پيچي  -1-6 ه  ب

 250 و  150 كه به شكل چنبره مي باشند B و Aهمچنين مقطع متوسط . متر است  ميلي120 و 100ترتيب برابر با 
پيچ  جريان لازم را براي ايجاد شار دربرگيرنده سيم       .  مي باشد  2800ميليمترمربع است و ضريب نفوذ نسبي هسته ها         

 .   اطيسي هر هسته را تعيين نمائيد و مقاومت هاي مغنWb 0.2مقدار ه ب
 

 

 

 6-1 ساختار درنظرگرفته شده در مسئله -6-1شكل   شماتيك يك رله-5-1شكل 
 
 


